

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора исторических наук, профессора А.А. Панарина
о квалификации, научной деятельности и диссертации соискателя
Непомнящего Виктора Михайловича «Процесс и проблемы жилищного
строительства в Краснодарском крае в конце 50-х – первой половине 80-х гг.
XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 07. 00. 02 – Отечественная история

За время учебы в аспирантуре Армавирской государственной педагогической академии и подготовки диссертации В.М. Непомнящий проявил себя как ответственный и способный исследователь. Успешно выполнив индивидуальный план работы аспиранта, он прошел теоретическую подготовку, сдал все кандидатские экзамены на оценку «отлично» и освоил методологию научных исследований. Характерными чертами личности В.М. Непомнящего являются целеустремленность, дисциплинированность, умение спланировать свою научную деятельность и достичь поставленной цели в установленные сроки. Эти качества позволили ему четко следовать заданной траектории научного поиска.

Следует отметить самостоятельность выбора В.М. Непомнящим одной из малоисследованных и, в то же время, чрезвычайно актуальной и важной проблемы в социальной истории советского общества. С учетом небольшого количества подготовленных работ, освещающих вопросы развития жилищного строительства в СССР в послевоенный период, а также ограниченность опубликованных по данной теме документов, соискатель предпринял большие усилия по сбору материала из первоисточников, главным образом, архивных фондов и периодической печати 1950-х – 1980-х гг. При этом он проявил способность к грамотной обработке, систематизации и непосредственному использованию документального материала в качестве источниковой базы исследования.

На всех этапах подготовки диссертации В.М. Непомнящий проявлял самостоятельность в теоретическом осмыслинении и практической реализации поставленных цели и задач исследования. Вместе с тем, он внимательно прислушивался к советам и рекомендациям научного руководителя, что происходило в постоянном режиме взаимодействия и регулярных консультаций по возникающим вопросам. В результате удалось подготовить работу, отличающуюся актуальностью, научной новизной, оригинальностью авторского подхода, содержательным материалом, теоретической и практической значимостью результатов исследования.

Следует отметить, в ходе подготовки диссертации В.М. Непомнящий сумел добиться необходимого уровня апробации основных ее положений. Он принял участие в двух представительных международных научных конференциях, опубликовал девять статей, в том числе три в журналах, рекомендуемых ВАК РФ. По нашему мнению, подготовленная В.М. Непомнящим диссертация носит завершенный характер и соответствует предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям. Можно также выразить уверенность в том, что исследовательский потенциал и личное стремление В.М. Непомнящего будут способствовать продолжению его работы по дальнейшему изучению социальных проблем советского общества.

Научный руководитель

доктор исторических наук, профессор
профессор кафедры всеобщей и отечественной истории
ФГБОУ ВПО «Армавирская государственная
педагогическая академия»

Панарин А.А.



Подпись *Лапарин А.А.*
удостоверяю
Нач. О/К *Лапарин А.А.*